

ПРИМЕР СОТРУДНИЧЕСТВА

НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА: БРЕНДОВАЯ КОНЦЕПЦИЯ

29-30 октября 2009 года в университете состоялась IX международная научная конференция «Национальная экономика в условиях глобализации», организованная факультетом экономики. Под этим общим брендом объединены регулярные научные дискуссии экономистов из России, Германии и других стран, посвященные анализу наиболее актуальных и сложных проблем теории и практики формирующейся рыночной экономики в условиях ее растущей включенности в мировое хозяйство.



На конференции.



Выступление проектора по учебной работе В.П. Соломина.

СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ПАРТНЕРЫ

Первая конференция под названием «Национальная экономика в условиях глобализации» состоялась в 1996 году. Уральских экономистов-герценовцев и немецких экономистов-ученых факультета социальных и экономических наук университета г. Потсдама, который к тому времени уже являлся нашим многолетним партнером, возникла необходимость обменяться мнениями по вопросам, которые тогда были остро актуальными для обеих сторон. Этим проблемам трансформации экономических систем в условиях перехода к рынку. При всей жгучести этих проблем для нас они были весьма значимыми и для коллег из Потсдама, так как восточнонемецкая экономика в то время проходила схожие этапы трансформации.

Тогда же мы впервые обратились за финансовой поддержкой к нашему теперешнему стратегическому партнеру – региональному отделению Фонда им. К. Аденауэра в Петербурге.

Степхор под общим названием, но с разными подзаголовками, отражавшими наиболее актуальные на тот момент проблемы, конференция проводилась у нас в университете г. Дюссельдорф в Германии, куда с докладами выезжала большая группа наших экономистов. В центре внимания в разные годы становились такие вопросы, как взаимодействие государства и бизнеса, кризисные явления на финансовых рынках, вопросы регионального развития, институциональные реформы, роль малого бизнеса в национальной экономике и др.

Стало правилом, что начиная с конференции обязательно выпускался том ее материалов (а в конференции 2007 года по проблемам институциональных реформ – 2 тома общим объемом более 63 п.л.), и до начала работы участники стали учеными-экономистами факультета и Института экономического образования Университета г. Ольденбург, представители органов власти немецких земель, руководители предприятий с участием немецкого капитала в Петербурге. С постоянным расширением и аудитория конференции. С немецкой стороны активными ее участниками стали учеными-экономистами факультета и Института экономики и внешнеэкономических связей Южного федерального университета (г. Ростов-на-Дону) А.Л. Семина, представители органов власти немецких земель, руководители предприятий с участием немецкого капитала в Петербурге. С российской стороны – ученые всех ведущих экономических университетов Петербурга, Института проблем региональной экономики РАН, руководящие сотрудники государственных органов и органов местного самоуправления, представители бизнеса. С каждым годом растет количество участников из российских регионов, в том числе ученых из вузов Урала, Сибири и Дальнего Востока.

КАТАЛИЗАТОР НАУЧНОГО ПРОЦЕССА

Конференция стала важным катализатором научного процесса, в результате чего в России и Германии были изданы пять крупных коллективных монографий, написанных учеными факультета экономики РГПУ им. А.И. Герцена

и их коллегами из Университета г. Потсдам.

Постоянно расширялась и аудитория конференции. С немецкой стороны активными ее участниками стали учеными-экономистами факультета и Института экономического образования Университета г. Ольденбург, представители органов власти немецких земель, руководители предприятий с участием немецкого капитала в Петербурге. С постоянно расширяющейся и аудиторией конференции, всегда обеспечивая интерес к работе участников из различных областей знаний. Так, в результате конференции 2007 года было организовано совместное исследование по теме «Актуальные проблемы региональной экономики в условиях глобализации». В конференции участвовали ученые из Университета г. Ольденбург, Института проблем региональной экономики РАН, руководящие сотрудники государственных органов и органов местного самоуправления, представители бизнеса. С каждым годом растет количество участников из различных областей знаний. Так, в результате конференции 2007 года было организовано совместное исследование по теме «Актуальные проблемы региональной экономики в условиях глобализации».

Ключевые вопросы развития малого бизнеса в условиях кризиса были освещены ведущим специалистом юридического управления Законодательного собрания Санкт-Петербурга, кандидатом экономических наук Я.Д. Ширяевой, а специфика малого бизнеса в инновационной сфере – доктором экономических наук, профессором Орловской

(РГПУ им. А.И. Герцена), освещавшего своеобразие течения кризиса в России.

АНТИКРИЗИСНАЯ ПОЛИТИКА

Большое внимание на плenарном заседании и в работе секций было уделено антикризисной политике государства и бизнеса – сообществ, состоянию дел на рынках труда и положению различных социальных групп в условиях кризиса. Особенно большой интерес и дискуссию здесь вызвали доклады доктора экономических наук, профессора, заведующего кафедрой Нижегородского института менеджмента и бизнеса А.Л. Мазина по вопросам взаимоотношений нанимателя и работника в период кризиса, доктора экономических наук, заведующего кафедрой экономических дисциплин Института экономики и внешнеэкономических связей Южного федерального университета (г. Ростов-на-Дону) А.Л. Семина, представителями органов власти немецких земель, руководителями предприятий с участием немецкого капитала в Петербурге. С постоянно расширяющейся и аудиторией конференции, всегда обеспечивая интерес к работе участников из различных областей знаний. Так, в результате конференции 2007 года было организовано совместное исследование по теме «Актуальные проблемы региональной экономики в условиях глобализации».

В заключительном слове руководитель филиала объединения «Конрад Аденауэр-Штифтунг е.Ф.» господжа Э. Баур, подводя итоги работы, в частности, отметила, что очень высокий содержательный и организационный уровень такого рода конференций в университете позволяет Фонду считать РГПУ им. А.И. Герцена своим партнером №1 в Петербурге и Северо-Западном федеральном округе по проведению международных конференций по экономике, и призвала всех участников начать подготовку к юбилейной X конференции «Национальная экономика в условиях глобализации».

А.Я. ЛИНЬКОВ,
декан факультета экономики

Педагогические ВЕСТИ

Педагогические ВЕСТИ

ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ

Совсем недавно в стенах Центра китайской культуры РГПУ им. А.И. Герцена прошла дружественная встреча китайской делегации со специалистами кафедры медико-валеологических дисциплин факультета безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А.И. Герцена – доктором медицинских наук, профессором Л.П. Макаровой, кандидатом педагогических наук М.С. Матусевич. Организатором встречи выступила директор Центра китайской культуры, профессор кафедры восточных языков Вероника Лян.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ГИГИЕНА

ПРОБЛЕМЫ АДАПТАЦИИ

ВЛИЯНИЕ ПРОФЕССИЙ

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

СОЦИАЛЬНАЯ МЕДИЦИНА

ДЕНЬги

ДЕНЬги